

多方回应“俄空天军总司令被捕”

瓦格纳事件平息后,除了瓦格纳集团创始人普里戈任的动向引发外界高度关注之外,俄罗斯对乌克兰开展特别军事行动区域联合部队副总指挥、俄空天军总司令苏罗维金也被推向舆论风口。6月28日以来,多家西方媒体和一些俄罗斯自媒体称,因在叙利亚战功赫赫被称为“末日将军”的苏罗维金对瓦格纳叛乱“事先知情”,并因此遭到关押和审查。俄总统新闻秘书佩斯科夫29日表示,关于苏罗维金的问题记者应当向国防部了解,对于其被捕的言论没什么可说的。多家俄媒对苏罗维金被捕的传闻予以驳斥,指责美国想继续炒作这一话题,并企图借谣言来撼动俄国内稳定局势。此外,普里戈任的去向也引发多方热议,有学者认为,瓦格纳留在白俄罗斯对当地安全将起到重要作用;还有观点认为,普里戈任将前往非洲,并与驻扎在当地的瓦格纳部队会合。

“普京是否仍信任苏罗维金”

传播“苏罗维金被捕”消息的大多是反对俄总统普京的自由派人士。6月28日早些时候,俄军事博主弗拉基米尔·罗曼诺夫在社交媒体上声称,苏罗维金已于当地时间25日,即瓦格纳事件发生的第二天被捕。罗曼诺夫称,苏罗维金目前被关押在莫斯科的列福尔托沃拘留中心。已被关闭的“莫斯科回声电台”主编阿列克谢·维涅迪克托夫也在社交媒体上表示,苏罗维金已经3天未和家中联系,他的警卫也没有回应。《莫斯科时报》28日晚援引两名“与俄国防部关系密切的消息人士”的话称,苏罗维金已经被捕。其中一名消息人士称,苏罗维金被捕与普里戈任有关,他在叛乱期间选择了普里戈任一边。另一名消息人士称,他不能透露太多消息,苏罗维金的情况并不好。值得注意的是,尽管名称为《莫斯科时报》,但其总部早已迁往荷兰,并且被俄罗斯定性为外国代理人。

据俄塔社29日报道,佩斯科夫当天在记者会上回答有关“普京是否仍信任苏罗维金”的问题时表示,普京是俄武装力量最高统帅,其在工作者优先与俄防长绍伊古和俄武装力量总参谋长格拉西莫夫打交道。当被问及是否知道苏罗维金现在在哪,克里姆林宫是否能够证实有关其被捕的报道时,佩斯科夫表示,对这一问题没有什么可补充的。

苏罗维金的女儿29日对独立网络新闻媒体Baza表示,有关苏罗维金被捕的传闻不实,“他没有出什么事,没有人逮捕他,大家都在自己的工作岗位上。”“俄罗斯之春”网站军事记者的“电报”社交账号28日晚间发文,对苏罗维金被关押的谣言予以驳斥。但同时该消息也提到,俄军领导层中确实正在对普里戈任关系密切人员的调查,但开展此类调查是必要的程序。同样被传遭到关押审查的俄空天军副总司令尤金上将同日出面辟谣,表示自己正在“家中度假”。

俄罗斯“tsargrad”电视台28日称,有关苏罗维金在瓦格纳叛乱后“失踪”的消息最早可追溯到美媒的“爆料”。先是《纽约时报》声称苏罗维金可能事先知道军事叛乱的计划,而后是《华尔街日报》的火上浇油。该报称,瓦格纳轻而易举地占领了一座大城市,这可能表明来自俄军的代表可能参与了这一行动。还有美媒称,苏罗维金之所以“支持瓦格纳叛乱”,原因是“他对自己特别行动总指挥的职务被总参谋长格拉西莫夫替代感到不满”,此外,普里戈任还曾多次力挺苏罗维金。佩斯科夫28日在记者会上表示,有关“苏罗维金事先知道即将发生武装叛乱”的消息是炒作和流言蜚语。

瓦格纳下一步去哪儿

在戏剧性的24小时武装叛乱被平息后,已于6月27日抵达白俄罗斯的普里戈任及瓦格纳集团的动向和前途引发多方猜测。俄罗斯《专家》杂志28日援引白俄罗斯消息人士的话称,白俄罗斯将为瓦格纳设计的军事编制是2600名官兵,也就是一个团。俄地缘政治问题研究院院长伊瓦绍夫表示,瓦格纳的主要价值是大量来自“格鲁乌”特种部队和其他精锐部队的高水平军事人员。这些官兵在特种作战培训方面对白俄罗斯国防部非常有用。伊瓦绍夫表示,虽然瓦格纳在白俄罗斯的编制有所减少,但仍将在与北约的边境地区起到威慑作用。此外,瓦格纳在白俄罗斯

还将在维护加里宁格勒方向的安全上发挥积极作用。

还有分析认为,瓦格纳能否在白俄罗斯长期驻扎有待观察。据英国广播公司(BBC)报道,白俄罗斯总统卢卡申科此前承诺可以接收瓦格纳士兵,但他表示不会为瓦格纳建设新的营地,仅提供一处废弃的军事基地作为其营地。多名俄罗斯专家认为,普里戈任不会在白俄罗斯长时间停留,可能很快就会前往非洲。英国《泰晤士报》称,瓦格纳在非洲驻扎数以千计的武装人员,主要集中于利比亚、中非和马里。《华尔街日报》称,俄方正采取一系列紧急外交活动,向非洲和中东的合作伙伴保证,瓦格纳在这些地区的行动将不间断地继续下去,“不过从现在开始,这些行动将由新的管理层负责”。

美国方面对普里戈任的去向很感兴趣。美国国务院发言人马修·米勒日前表示,如果普里戈任出现在与美国有引渡条约的国家,美国将会寻求执行引渡。俄外交部发言人扎哈罗娃对此回应称,俄方不会将任何本国公民引渡至其他国家。

加拿大野火导致美国多地空气再遭污染



6月29日,在美国首都华盛顿,游客在华盛顿纪念碑游览,远处的林肯纪念堂笼罩在烟雾中。

加拿大跨部门林火中心最新数据显示,今年以来加拿大已发生3000多起森林火灾,过火面积达到8万多平方公里,创下统计记录以来最高水平。据加气象部门监测,6月上旬野火产生的烟雾一度覆盖北美大陆从中部一直到大西洋沿岸的大片区域,渥太华、多伦多、蒙特利尔等都市区,乃至美国纽约、芝加哥等城市的空气质量都急剧恶化。6月中旬,烟雾随着大气环流已波及欧洲沿海部分地区。

新华社发(亚伦 摄)

涉嫌不当处理密件 美国伊朗问题特使遭联邦政府调查

美国国务院两名官员6月29日说,美国伊朗问题特使罗伯特·马利涉嫌不当处理保密信息,已被“停薪休假”,他的安全权限亦遭冻结。这两名要求匿名的官员告诉美联社,美国国务院外交安全司正牵头调查马利被指不当处理密件不当事宜。国务院29日下午例行简报会提及马利问题,两人随后了解到,马利从“带薪休假”变成了“停薪休假”。

国务院发言人马修·米勒当天早些时候宣布,马利休假,其特使工作由副手艾布拉姆·佩利代理。

马利本人发表声明说,已知悉“安全权限正受到评估”,他“未被告知更多信息”,但预期调查不久将顺利完成。“与此同时,我在休假中。”

另一知情官员向美国《华盛顿邮报》披露,马利并不知道调查内容。

马利是美国政府就恢复履行伊朗核问题全面协议所涉谈判的牵头人,先前媒体爆料他还与伊朗方面秘密磋商释放被囚美国公民事宜。不过,马利5月16日没有出席国会一次涉密简报会,此后其行踪引发质疑。当时国务院只告知国会,马利“在休长假”,暗示休假与其家人健康问题有关。

多家媒体早些时候爆料,美国政府数月来与伊朗方面就限制伊朗核项目和释放被囚美国公民秘密磋商,目标是达成“非正式、非书面”协议。阿曼参与斡旋。美伊双方已就伊朗维持现有60%的浓缩铀丰度而不再

瑞士拒绝向乌军援

“消灭两名乌克兰将军”,俄国防部6月29日发布消息称,通过俄军在克拉马托尔斯克的高精度打击,两名乌克兰将军、50名乌军军官以及20名外国雇佣兵和军事顾问被消灭。乌国防部副部长马里亚尔同日表示,乌克兰军队正在东部与东南部前线以及巴赫穆特周边“缓慢推进”,但“毫无疑问”有所进展。英国《金融时报》援引北约欧洲联合部队司令克里斯托弗·卡沃利将军的话称,乌克兰的反攻尚未取得重大战果,乌军因俄罗斯的防御而正遭遇困难。

与此同时,越来越多国家对军事援助乌克兰持反对意见。据法新社28日报道,瑞士联邦委员会网站消息显示,瑞士联邦委员会驳回了瑞士军火商Ruag公司向乌克兰出口96辆“豹1A5”坦克的请求。消息称,“(联邦委员会)优先考虑瑞士作为中立国家的承诺,以及所适用法律的可靠性”。此外,以色列总理内塔尼亚胡28日接受《华尔街日报》采访时说,以色列不允许美国向基辅转交“铁穹”反火箭弹系统,因为担心它可能落入伊朗手中。

本报综合消息

美国政治团体集资欲阻止 特朗普获总统候选人提名

眼下距明年年初开锣的美国总统选举两党预选还有约7个月,已有保守派政治团体公然表示正筹集资金并将阻止唐纳德·特朗普获得总统候选人提名。

6月29日,由能源实业出身的查尔斯·科赫创办的保守派政治团体“美国人争取繁荣”宣布,将首度介入美国总统选举共和党预选,阻止前总统特朗普获得共和党总统候选人提名。

据美国《纽约时报》报道,“美国人争取繁荣”已为此筹集超过7000万美元,其中5000万美元来自科赫任大股东的一家工业公司及其他创办的一家非营利机构。

今年2月初,“美国人争取繁荣”即表示不支持特朗普再次参选。按路透社说法,科赫作为共和党大金主不看好特朗普的原因是认为特朗普可能再次在选举中败给民主党籍现任总统约瑟夫·拜登。

眼下特朗普虽然刑案缠身,但对共和党其他总统竞选人依然维持至少20个百分点左右的支持率优势。科赫方面暂未在共和党内部选定他们要正式支持的总统竞选人,预计将赶在明年年初艾奥瓦州预选打响前确定。

《纽约时报》称,“美国人争取繁荣”今后数天内将就总统竞选人的候选资格投放新一轮广告,并开始直接推送电子邮件。该团体拥有300名全职员工和800名临时工,擅长斥巨资派人在选情激烈的地区上门做竞选宣传。

“美国人争取繁荣”成立近20年来,虽未介入共和党内部总统候选人提名之争,却经常以重金为共和党竞选人助选。仅在2020年大选周期,该团体便“金援”共和党以及相关保守派政策团体近5亿美元。而在去年号称“史上最昂贵”的美国中期选举期间,该团体在22场联邦层面和近200场州一级层面的共和党预选中支持相应候选人,“胜率”高达80%。为选举大肆烧钱的不仅是共和党金主。长期跟踪美国政治献金流向的“揭秘”网站披露,去年美国中期选举期间,民主、共和两党耗资超过167亿美元,刷新2018年140亿美元的纪录,超过全球70多个国家2021年全年的国民生产总值。佐治亚、宾夕法尼亚、亚利桑那、威斯康星、俄亥俄等州联邦参议员竞选开销平均超过1亿美元。超过90%的参议员候选人通过砸钱赢得选举。资金来源不明的“黑钱”实际总额难以估量。

新华社特稿

法国多个城市再次爆发骚乱

新华社巴黎6月30日电(记者 唐霁)法国警察射杀少年事件继续发酵,法国多个城市6月29日晚至6月30日凌晨再次爆发不同程度的骚乱和暴力事件,法国内政部长达尔马宁称警方已逮捕176人,2名警察在冲突中受伤。

29日晚间,马赛、里昂、里尔等城市以及大巴黎地区多个城市出现不同程度的骚乱。法国媒体电视画面显示,部分城市的临街店铺被示威者破坏、抢劫甚至放火烧毁,一些城市的市政厅和警察局也遭到袭击。

达尔马宁30日宣布,截至当天凌晨,警方已逮捕了176人。他此前宣布,29日晚在全国部署4万名警察和宪兵维持治安。法国警方称,已在巴黎、里昂、马赛、波尔多等多个城市及近郊增派特警以维持治安。目前已有2名警察在冲突中受伤。

此外,上塞纳省的克拉马市、塞纳-圣但尼省的马恩河畔讷伊市、瓦兹省的贡比涅市宣布夜间实施宵禁。在上塞纳省克利希市,截至30日1时,记者在房间内多次听到警车鸣笛和直升机飞过的声音。

27日在法国上塞纳省楠泰尔市,一名警员截停一辆汽车时开枪,驾车的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。28日晚,法国多个城市发生针对市政厅、警察局和学校的暴力袭击和纵火事件。29日下午,事发地楠泰尔市举行了游行示威活动,警方统计至少6000人参加。部分游行示威者与警方发生激烈冲突,警方使用了催泪瓦斯。

法国总统马克龙29日在内政部紧急会议上说,警察射杀少年事件“不可原谅”,而针对公共机构的袭击“毫无道理”,民众应保持冷静。目前,开枪警员因涉嫌故意杀人被拘留和起诉,检方已开始对这起事件展开调查。

新华社特稿